

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издается по средамъ и субботамъ, при Олопецкомъ губернскомъ правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія и частныя объявленія.

№



54.

Подписана цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой 3 р. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 60 к.

Цѣна за извѣщаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 съ половиною коп., и трехкратное 15 коп., съ печатной строки, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНІЕ. I. Часть официальная. — *Правительственные распоряженія:* Указъ правительствующему сенату. — *Распоряженія губернскаго начальства:* Губернскаго правленія. — *Движеніе по государственной службѣ:* Опредѣленіе, переимѣненіе и увольненіе. — *Объявленія.* — **II. Часть неофициальная.** *Отечественная хроника:* С.-Петербургъ. Москва. Одесса. Съ Кавказа. Съ Дона. Варшава. Изъ Рибнииска. — *Олонецкая жизнь:* Расходи земства на сельскія училища. Слабленіе училища уѣбными пособіями. Состояніе погоды. Изъ Пудожя. Торговня цѣны. Движеніе пароходства и судоходства. Земледѣйческая хроника. Пронесенія. — *Судебная хроника.* — *Иностранныя извѣстія:* Телеграммы. Франціи. Германія. — *Справочный указатель:* Объявленіе. Вѣдомость о числѣ больныхъ. Прѣхавшіе и выѣхавшіе. Метеорологическія наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Въ *Прот. Вѣстн.* напечатано слѣдующее официальное сообщеніе:

„Несогласія, возникшія въ послѣднее время между правительствами Французскимъ и Прусскимъ, обратили на себя зоблительное вниманіе Государя Императора.“

„По волѣ Его Императорскаго Величества были употреблены всѣ старанія для предупрежденія вооруженнаго столкновенія.“

„Къ сожалѣнію, рѣзкость, проявившаяся съ самаго начала въ сношеніяхъ между правительствами Французскимъ и Прусскимъ, и послѣдностію, съ которою были приняты самими крайніи рѣшенія, сдѣлали тщетныя усилія Императорскаго правительства и другихъ державъ, стремившихся достигнутію той же цѣли.“

„Съ глубокимъ сожалѣніемъ Государь Императоръ выражаетъ на обѣдствія, неизбежно сопряженныя съ войною на Европеекскій материкъ.“

„Его Императорское Величество приняло твердую рѣшимость, соблюдать строгій нейтралитетъ въ отношеніи воюющихъ державъ до тѣхъ поръ, пока случайностями войны не будутъ затронуты интересы Россіи.“

„Императорское правительство всегда готово оказати самое искреннее содѣйствіе всякому стремленію, имѣющему цѣлью ограничить размѣры военныхъ дѣйствій, сократить ихъ продолжительность и возвратити Европѣ блага мира.“

Правительственныя распоряженія.

УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ.

Для согласованія наименованій земли войска Донскаго и войскаго правленія войска Донскаго съ общепринятыми наименованіями въ Имперіи, Мы повелѣваемъ:

1. Землю войска Донскаго переименовать въ Область войска Донскаго —
2. Войсковое правленіе войска Донскаго переименовать въ Областное правленіе войска Донскаго.

Правительствующій сенатъ не оставитъ сдѣлать къ исполненію сего належащія распоряженія.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано.

АЛЕКСАНДРЪ.

21-го мая 1870 г.
Въ Эмсѣ.

Распоряженія губернскаго начальства.

ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНІЯ.

полученномъ указомъ правительствующаго сената.

въ Олонецкомъ губернскомъ правленіи ищель указъ правительствующаго сената, 014-го іюля, о введеніи судебныхъ уста-

вовъ 20-го ноября 1864 года въ округахъ Казанской и Саратовской судебныхъ палатъ и въ губерніяхъ Смоленской и Костромской. Указъ этотъ напечатанъ въ № 58 „Собранія узаконеній и распоряженій правительства“.

Губернское правленіе дастъ знать по губерніи о принятіи означеннаго указа правительствующаго сената къ свѣдѣнію и руководству.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ, ПЕРЕИМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По мировому учрежденіямъ.

7-го іюля, назначенный къ исправленію должности секретаря при мировомъ създѣ Каргопольско-Пудожскаго мирового округа, титулярный совѣтникъ Павелъ Виноградовъ, на основаніи 59 ст. упр. суд. уст., утверждень въ этой должности.

Объявленія.

О вводѣ во владѣніе.

19-го іюня 1870 г., по постановленію Олонецкой палаты гражданскаго и уголовнаго суда, введена во владѣніе жена старшина морской артиллерійской вадры Авдотья Клинкова мѣстою земли, состоящимъ въ с. Петрозаводскѣ, Олонецкой губерніи, № 572, приобретенная покупкою отъ Петрозаводскаго мѣщанина Ивана Иванова Гостева.

При какомъ ввѣдѣ спора ни отъ кого предъявлено не было.

О розысканіи родственниковъ.

3-го июля сего года въ г. Каргополѣ взятъ неизвѣстный человѣкъ, называющій себя Николаемъ непомнящимъ родства, примѣты его слѣдующіе: лѣтъ отъ роду около 22, росту 2 арш. 6 верш., волосы на головѣ русые, на бородѣ и усѣхъ рыжеватые, глаза сѣрые, носъ не большой, ротъ и подбородокъ умѣренныя, лице блѣое чистое, особенныхъ чистоты отличительныхъ признаковъ на всемъ тѣлѣ бродяги—Николая нѣтъ, говоритъ чисто и скоро. О розысканіи означеннаго бродяги сямъ публикуется.

Объ утерянномъ свидѣтельствѣ.

Отставнымъ рядовымъ Абрамомъ Евбеюмъ, при слѣдованіи на судахъ изъ Вѣлозерака въ Витегру, утеряно свидѣтельство судорабочаго рядоваго Вологодскаго губернскаго баталіона Петра Матюшева, выданное ему изъ Вологодскаго городского полицейскаго управленія, на отлучку по заработкамъ, срокомъ отъ 15 апрѣля по 15 сентября сего года. О розысканіи означеннаго свидѣтельства сямъ публикуется.

Продажа имѣній.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что, по требованію Псковскаго губернскаго правленія, на удовлетвореніе долговъ умершей помѣщицы Татьяны Машинной, унадающихъ на наследственную часть дѣйствительнаго статскаго совѣтника Александра Соколова, коллежскому ассесору Алексѣю Арбузову, мѣщанину Іевлеву и въ пользу церкви погоста Говани, назначено во вторичную продажу, изъ имѣнія г. Соколова, состоящаго Псковской губерніи, Торонецкаго уѣзда, 2 стана, лѣсная дача, находящаяся въ 2-хъ верстахъ отъ славной рѣки Куніи, изъ 1,000 дес. строеваго и дровянаго лѣса, оцѣненная въ 12,000 руб. Продажа сія назначена въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, на 17 сентября 1870 г., съ законною чрезъ три дня переторжкою. Желавшіе могутъ разсматривать опись и бумаги, до производства сей публикации и продажи относящіяся, въ канцеляріи сего правленія (2).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что въ исполненіе указа правительствующаго сената, на пополненіе числящагося на купшѣ Залке-Залкиндѣ по поставкѣ вещей въ С.-Петербургскую комиссаріатскую комиссію на продовольствіе

войскъ по сроку 1859 — 1860 г. казеннаго вземкапія 3,884 р. 28¹/₂ к., назначено во вторичную продажу имѣніе Слупскаго 2 гильдіи купческаго сына Лейбы Литманова Выгодскаго, состоящее Могилевской губерніи, въ г. Оршѣ, по 2-й части подъ № 21, заключающееся въ каменномъ двухъ-этажномъ домѣ, выстроенномъ въ 1857 году, длиною 6 саж. 1 арш., шириною 4 саж. 2 арш., вышиною 3 саж. 2 арш., крытъ листовымъ желѣзомъ, въ немъ 12 комнатъ съ прихожемъ. Подъ домомъ каменный погребъ о двухъ компатахъ съ каменною перегородкой. Описанный домъ, вмѣстѣ съ землею, къ нему принадлежащую, въ количествѣ 144 кв. с., оцѣненъ въ 6,000 р., считая домъ въ 5,500 р. и землю въ 500 р. При осмотрѣ сказаннаго дома 23-го марта 1869 года, оныя оказались въ описанномъ видѣ и сверхъ того произведена постройка надворныхъ деревянныхъ службъ, какъ-то: двухъ амбаровъ, двухъ сараевъ на каменныхъ столбахъ, поднавѣса и ледника, крытыхъ гонтомъ, по чему оцѣнка строеній, какъ приведенныхъ въ лучшей видѣ, опредѣлена въ 7,400 р. Продажа сія назначена въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія на 16 сентября 1870 г., съ законною чрезъ три дня переторжкою. Желавшіе могутъ разсматривать опись и бумаги, до производства сей публикации и продажи относящіяся, въ канцеляріи правленія (2).

— Отъ С.-Петербургскаго упрыва благочинія объявляется, что въ оной, согласно требованію бывшаго 2 департамента С.-Петербургскаго магистрата, продаваться будетъ съ публичнаго торга домъ, деревянный двухъ-этажный крытый желѣзомъ, съ находящимися при ономъ таковыми-же тремя флигелями, изъ коихъ одинъ двухъ-этажный съ мезониномъ, другой одно-этажный, крытый желѣзомъ, третій двухъ-этажный крытый тесомъ и службами, принадлежащій женѣ губернскаго секретаря Елизаветѣ Егоровой Гибнеръ, состоящій Александро-Невской части, 3 участка, за Московскою заставою подъ № 39, построенный на участкѣ земли въ количествѣ 1,308 кв. саж., отданномъ ей Гибнеръ по условію, заключенному ею съ департаментомъ сельскаго хозяйства министерства государственныхъ имуществъ, въ вѣчное и потомственное пользованіе и полное распоряженіе съ платою по 80 р. въ годъ. Домъ этотъ съ строениями и землею оцѣненъ въ 3,000 р. и продается для пополненія долга Гибнеръ, наследникамъ умершаго С.-Петербургскаго купца Федора Аганова Кузьмина по закладной въ 7,300 р., съ тѣмъ, чтобы покупщикъ оного пользовался сказаннымъ участкомъ земли, на которомъ построены означенныя строения на тѣхъ-же са-

мыхъ условіяхъ, на которыхъ отдавъ таковой былъ во владѣніе Гибнеръ. День торга назначенъ 21, а переторжка 25 сентября 1870 г. Торгъ начнется въ 11 часовъ утра; желающіе торговаться могутъ разсматривать бумаги, до производства продажи относящіяся, въ упрывѣ благочинія (2).

— Отъ Крестецкаго уѣзднаго полицейскаго управленія, Новгородской губерніи, объявляется, что въ присутствіи оного будетъ продаваться недвижимое имѣніе, Крестецкихъ помѣщиковъ Николая, Михаила и Петра Александровыхъ Ферафоновыхъ, состоящее Новгородской губерніи, Крестецкаго уѣзда, 2 стана, Оксочскаго погоста, при дер. Перелѣвскѣ, заключающееся въ 37 дес. земли, находящейся въ непосредственномъ распоряженіи владѣльцевъ и 7 душевыхъ крестьянскихъ надѣловъ въ количествѣ 38 д. 1,200 саж., за веплатежъ однимъ изъ соучастниковъ въ имѣніи Николаемъ Ферафоновымъ крестьянину Самарской губерніи, Ставропольскаго уѣзда, села Новой Бигародки, Степану Григорьеву Трегубову, по роспискѣ 125 р. Имѣніе это оцѣнено въ 630 р. Срокъ торга опредѣленъ 22 сентября 1870 г., съ законною чрезъ три дня переторжкою; желающіе купить означенное имѣніе могутъ разсматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, въ полицейскомъ управленіи до наступленія дня торга (2).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію С.-Петербургскаго окружнаго суда, на удовлетвореніе долговъ разнымъ лицамъ въ суммѣ 111,466 р. 10 к., назначено во вторичную продажу имѣніе дворянина Сергѣя Орлова, состоящее Тверской губерніи, Зубцовскаго уѣзда, заключающееся изъ земли, раздѣленной на 24 участка. Участки эти распределены такъ: 1-й участокъ заключающій въ себѣ землю, значущуюся по экспликаціи на планѣ подъ № 9, въ количествѣ 236 д. 100 с., оцѣненную въ 2,395 р. 40 к., 2) землю, значущуюся на планѣ подъ № 10, въ количествѣ 358 д. 1,000 с., оцѣненную въ 3,633 р. 70 к. 4-й) землю, значущуюся на планѣ подъ № 3, въ количествѣ 35 д. 120 с., оцѣненную въ 386 р. 50 к., 5) землю, значущуюся на планѣ подъ № 14, въ количествѣ 309 д. 1,500 саж., оцѣненную въ 3,105 р. 90 к., 6-й) землю, значущуюся на планѣ подъ № 15, въ количествѣ 88 д. 720 с., оцѣненную въ 893 р. 20 к., 7) землю, значущуюся на планѣ подъ № 1, въ количествѣ 268 д. 1,080 с., оцѣненную въ 2,969 р. 20 к. 9-й) землю, значущуюся на планѣ подъ № 5, въ количествѣ 173 д. 900 с., оцѣненную въ 1,972 р. 20 к., 10) землю, значущуюся на планѣ подъ № 6, въ количествѣ 118 д. 300 саж., оцѣненную въ 1,167 р. 25 к., 12) зем-

лю, значущуюся на планѣ подъ № 31, въ количествѣ 186 д. 1,400 с., оцѣненную въ 1,932 р. 20 к., 13) землю, значущуюся по плану подъ № 2 въ количествѣ 13 д. 350 с., оцѣненную въ 130 р. 14) землю, значущуюся по плану подъ № 16, въ количествѣ 401 д. 1,000 с., оцѣненную въ 3,572 р. 20 к., 15) землю, значущуюся на планѣ подъ № 17, въ количествѣ 342 д. 1,000 с., оцѣненную въ 3,046 р., 16) землю, значущуюся по плану подъ № 28, въ количествѣ 120 д. 1,100 саж., оцѣненную въ 1,218 р., 17) землю, значущуюся по плану подъ № 29, въ количествѣ 260 д. 2,200 с., оцѣненную въ 2,639 р., 18) землю, значущуюся по плану подъ № 24, въ количествѣ 136 д. 2,000 с., оцѣненную въ 1,381 р. 50 к., 19) землю, значущуюся по плану подъ № 25, въ количествѣ 209 д., оцѣненную въ 2,126 р. 85 к., 21) мукомольную Безузовскую водяную мельницу, съ землею 1 д. 1,935 с., удобной и 1,120 с. неудобной и постройками, оцѣненную въ 480 р., 22) Тулицинскую мукомольную водяную мельницу съ землею 1 д. 1,786 с., и постройками, оцѣненную въ 800 р., 23) хуторъ Гушину, значущійся по плану подъ № 21, съ землею 560 д. 2,100 с. и постройками, оцѣненный въ 5,715 р., 24) хуторъ Машутинъ, значущійся по плану подъ № 20, съ землею 661 д. 1,320 с., и постройками, движимымъ имуществомъ, скотомъ и хлѣбомъ, оцѣненный въ 21,848 р. 50 к., 25) землю, значущуюся по плану подъ № 32, въ количествѣ 216 д., оцѣненную въ 5,375 р., 26) землю, значущуюся по плану подъ № 33, въ количествѣ 84 д. 1,200 с., оцѣненную въ 2,400 р.; 27) землю, значущуюся по плану подъ № 27, въ количествѣ 46 д. 1,680 с., оцѣненную въ 1,380 р. и 28-й) Сельце Селево съ землею 368 д. 100 саж., строеніемъ, мельницею, садомъ, земледѣльческими орудіями, скотомъ, хлѣбомъ, мебелью, экипажемъ, оцѣненныхъ въ 15,350 р. 4 к. Все вообще описанное имѣніе оцѣнено въ 104,491 р. 89 к. Продажа сія назначена въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія на 25 сентября 1870 г., съ узаконенною чрезъ три дня, переторжковъ. При этомъ объявляется, что сіи вторичные торги и переторжка по 2,090 ст. X т. ч. II будутъ послѣдніе окончательныя; желающіе могутъ разсматривать описи и бумаги, въ канцеляріи правленія (2).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Гирсъ, жительствующій Московской части, 1 участка, по Колокольной улицѣ, въ домѣ № 15, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Графини Надежды Платоновны Мендгенъ, будетъ произойдѣнъ 7 октября 1870 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная

продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго купцу Дмитрію и братьямъ его Николаю, Ивану и Степану, Туликовимъ, заключающагося въ каменномъ 4-хъ этажномъ домѣ, со всѣми при немъ строеніями и землею въ количествѣ 534¹/₂ кв. саж., состоящее: Рождественской части, 1 участка, по 1-й Рождественской улицѣ, подъ №№ по табелямъ: 1822 г. 17 и 1846 г. 16, а полицейскимъ 6. Имѣніе заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ и въ обществѣ взаимнаго кредита и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммы 150,000 р. (2).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Гирсъ, жительствующій Московской части, 1 участка, по Колокольной улицѣ, въ домѣ № 15, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій С.-Петербургскаго 2-й гильдіи купца Степана Емельянова Праслова, будетъ производиться 16 сентября 1870 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго вдовѣ купца Настасьѣ Васильевой и сыну ея Алексѣю Степанову Большаковымъ, заключающагося въ каменномъ четырехъ-этажномъ домѣ, со всѣми при немъ строеніями и землею, состоящее Рождественской части, 1 участка, на углу Новгородской улицы и Конной площади, подъ № 180. Имѣніе заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммы 19,000 р. (2).

ПРИМЪЧАНИЕ. При семъ номерѣ прилагаются.

I. *О ссылкѣ лицъ*—приваженія губ. вѣд. къ № №: 23 Варшавскихъ, 50 Эстляндскихъ, 19 С.-Петербургскихъ, 27 Московскихъ, 66 Волыньскихъ, 26 Новгородскихъ, 26 Калужскихъ, 51 Бессарабскихъ, 26 Витебскихъ, 25 Тобольскихъ, 24 Тульскихъ.

II. *О ссылкѣ имѣній*—привагл. губ. вѣд. къ № №: 19 С.-Петербургскихъ, 27 Московскихъ, 66 Волыньскихъ, 26 Новгородскихъ, 26 Калужскихъ, 51 Бессарабскихъ, 26 Витебскихъ, 25 Тобольскихъ, 24 Тульскихъ.

За вице-губернатора,
старшій совѣтникъ *Билинскій.*

Редакторъ *Флерскій.*

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. По словамъ *Пестерб. Газ.*, Государь Императоръ изволилъ отпраздновать въ путешествіи на Кавказъ 30-го іюля.

— 5-го іюля, принцъ Августъ Виртебергскій (братъ Е. И. В. Великой Княгини Елены Павловны) и командиръ прусскаго гвардейскаго корнуса) выѣхалъ съ курьерскимъ поѣздомъ изъ С.-Петербурга въ Берлинъ, Великая Княгиня Елена Павловна провожала принца на дебаркадеръ желѣзной дороги.

— *Бирж. Вид.* передають слухъ, что весь хлѣбъ въ петербургскомъ портѣ скуденъ-заграничнымъ хлѣбными торговцами.

— По полученію отъ 6-го іюля извѣщенію изъ Берлина, телеграфное сообщеніе между Сѣвѣрною Германіею и Франціею прервано. (*Пест. Газ.*)

— 7-го іюля, въ залѣ петербургской биржи публично объявлено Сѣверогерманскаго генеральнаго консула въ С.-Петербургѣ, въ которомъ онъ, согласно полученному приказанію, предостерегаетъ всѣхъ капитановъ сѣверогерманскихъ кораблей, чтобы они не выходили изъ Россійскихъ портовъ. Слѣдствіемъ этого объявленія было громадное повышеніе фрахтовъ за границу и отечествеіе покупателей на всѣ хлѣбные товары.

(*Бирж. Вид.*)

— *Прас. Вѣстн.* приводитъ извлеченіе изъ прошлогодняго отчета петербургскаго воспитательнаго дома. Оказывается, что за отчетное время въ этотъ домъ поступило: незаконнорожденныхъ 6,368, законнорожденныхъ 6,799. Къ 1-му января 1870 года состояло въ вѣдѣніи дома всего 22,328. Съ 1-го января по 1-е мая 1869 года воспитательный домъ, въ отношеніи приѣма младенцевъ, руководствовался особыми, временными правилами, утвержденными, въ видѣ ошата, на два года; затѣмъ съ 1-го мая по конецъ года дѣйствовали эти же правила, съ нѣкоторыми послѣдовавшими въ нихъ измѣненіями. Мѣры эти были установлены съ цѣлью предупредить, по возможности, отдачу въ воспитательный домъ законныхъ дѣтей, подъ видомъ незаконнорожденныхъ, и черезъ то уменьшить приносъ дѣтей, смертность отъ большаго скопленія ихъ и расходи по ихъ содержанію. Отчетъ замѣчаетъ, что стремленіе къ сокращенію расходовъ дало результаты совершенно противоположныя тѣмъ, какіе имѣлись въ виду: незаконныхъ дѣтей принесено на 312 болѣе, чѣмъ въ 1867 го-

ду, и на 228 болѣе противъ 1868 года; расхода по содержанию грудныхъ отдѣленій увеличилось, а самая смертность и болѣзненность дѣтей не могли уменьшиться, „не смотря на всѣ усовершенствования медицинской части“—какъ замѣчаетъ отчетъ... Число больныхъ составляло 77,7% всего числа дѣтей, а число умершихъ 18,7% того же числа; при этомъ смертность въ 1869 году превышаетъ смертность предшествовавшего года на 1,37%; больныхъ было болѣе, чѣмъ въ 1868 году на 16,7%.

— Въ *Бирж. Вѣд.*, пишутъ: Вѣроятно, всѣ бывавшіе на выставкѣ, обратили вниманіе на кресло В. П. Шутова, который выставилъ заказанную ему кабинетную мебель и въ томъ числѣ это кресло, основаніемъ которому служить крестьянская дуга. Объ этомъ креслѣ, какъ разказываютъ въ „Голосѣ“, было много говорено за и противъ, и изъ всего сказаннаго можно вывести одно вѣрное убѣжденіе, что В. П. Шутовъ—художникъ, а по ремеслу—столяръ, выходящій изъ ряда вонъ. Кресло г. Шутова состоитъ, главнымъ образомъ, изъ поставленной наискось простой яхской дуги, верхняя часть которой служитъ спинкою, концы упираются въ землю и служатъ передними ножками; по срединѣ дуги, покрытой превосходною рѣзкою, положена прорѣзная доска, упирающаяся сзади на двѣ точенныя ножки и служащая сидѣльемъ; на задней части сидѣнья брошены двѣ кожаныя рукавицы съ парешками; всѣ это сдѣлано изъ стараго дуба темнокоричневаго цвѣта, или, скорѣе, цвѣта старой желтой кожи. Рукавицы вырѣзаны до того натурально, что многіе, говорятъ, хватаются за нихъ, принимая ихъ за натуральныя. Другое кресло того же мастера, сдѣланное немного позже, при той же главной основной формѣ, имѣетъ слѣдующіе аксесуары: ручки сдѣланы въ видѣ плотничьихъ топоровъ, вбитыхъ лезвиями въ куски дерева; заднія ножки состоятъ изъ двухъ плотничьихъ сверлъ, между которыми приставлена базалайга съ виспающими на нее кушакомъ окружающимъ рукавицы. Г. Шутовъ, по словамъ поименованной выше газеты, уже извѣстенъ нашимъ художникамъ, обратившимъ на него вниманіе еще въ прошедшемъ году, и вниманіе это высказалось тѣмъ, что онъ былъ приглашенъ, еще въ мартѣ нынѣшняго года, давать два раза въ недѣлю уроки скульптуры и рѣзбы по дереву въ биржевой школѣ рисованія; сверхъ того, морское министерство пригласило его рѣзать деревянныя фигуры для носовыхъ частей броненосцевъ. На выставкѣ находится работанная въ мастерской г. Шутова статуя адмирала Спиридова, назначенная украшать броненосный фрегатъ того же имени. Счи-

таемъ кстати сообщить нѣкоторые данныя о дѣятельности г. Шутова. Въ молодости онъ былъ оставленъ отцомъ, когда-то достаточнымъ человѣкомъ, безъ всякихъ средствъ и отданъ въ ученіе на семъ лѣтъ къ какому-то дюжинному столярю весьма безпокойнаго характера. По окончаніи ученія, г. Шутову удалось поступить въ отличную столярную мастерскую Исакова, имѣвшаго званіе художника; здѣсь г. Шутовъ почувствовалъ призваніе къ художественному развитію, и, провинкнутой стремленіемъ развить свой вкусъ, онъ, въ теченіе восьми лѣтъ, не смотря ни на какія трудности, посѣщалъ биржевую школу рисованія. Школа видимо приносила пользу новому ученику, такъ какъ Исаковъ довель постепенно ежемѣсячно жалованье своего мастера до 55 рублей—цѣны, до которой и теперь трудно достигнуть у лучшихъ нашихъ мебельщиковъ. Въ биржевой школѣ г. Шутовъ обратилъ на себя вниманіе своимъ рѣзнымъ изъ палемы Амуромъ, съ Канови („Амуръ“ этотъ принадлежитъ въ настоящее время г-ну Григоровичу); вмѣстѣ съ тѣмъ, онъ сдѣлалъ въ мастерской Исакова орѣховый столъ, подерживаемый двумя фигурами молодыхъ людей; столъ этотъ украшаетъ одну изъ комнатъ графа Орлова-Давидова, въ домѣ его, на Сергіевской улицѣ. Талантъ нашего художника былъ впервые оцѣненъ по заслугамъ покровителемъ изящныхъ искусствъ, княземъ Николаемъ Ивановичемъ Дондуковымъ, членомъ академіи художествъ. Познакомившись съ работою г. Шутова, онъ отыскалъ его и выразилъ удивленіе, что такой талантливый человѣкъ не носитъ званія художника. Съ этою мыслию, князь Дондуковъ заказалъ г. Шутову снять съ себя бюстъ изъ дерева. Въ восемнадцатъ сеансовъ бюстъ былъ готовъ и представленъ академіи, единогласно рѣшившей дать столярному мастеру званіе художника. Съ этихъ поръ г. Шутовъ задумалъ работать самостоятельно и, преодоливъ многія матеріальныя трудности, работаетъ независимо въ теченіе пятнадцати лѣтъ, будучи не разъ, по нуждѣ, обремененъ обязанностями оставить всѣ художественныя стремленія, чтобы обратиться къ обыкновенному ремеслу. Но, не смотря на это, онъ постоянно борется съ нуждою и довольствуется небольшими заказами; все-таки, шель своею дорогою и изымъ рѣдко счастье остаться вѣрнымъ своему призванію. Въ первый разъ, послѣ столькихъ лѣтъ работы, г. Шутовъ получилъ солидный заказъ, на которомъ онъ имѣлъ возможность выказать свой талантъ. Представленная имъ на выставку мебель заказана ему г. А. Касаткинымъ и составляетъ часть кабинета, отдѣлка котораго дубовою рѣзкою поручена тому-же ху-

дожнику. Скульптурныя работы В. П. Шутова, а также его учениковъ намъ удалось видѣть въ другихъ мѣстахъ: работы эти красуются подъ фирмою извѣстныхъ столярныхъ мастеровъ, сообщающихъ чужимъ произведеніямъ имя своего заведенія. Съ перенесеніемъ биржевой школы въ новое помѣщеніе, въ домѣ бывшаго статсъ-секретаря Царства польскаго (у Большаго театра) и съ расширеніемъ программы новаго художественнаго ремесленнаго училища, распорядители этого училища хотѣли устроить В. П. Шутову постоянную мастерскую, въ которой ученики могли бы, сверхъ классныхъ занятій, работать въ свободное время. Тогда г. Шутовъ намѣренъ закрыть свою теперешнюю мастерскую на Пескахъ, въ которой находится пятнадцать учениковъ; часть ихъ работаетъ въ его другой мастерской, въ старомъ адмиралтействѣ. Надѣемся, что въ скоромъ времени намъ удастся видѣть и болѣе серіозныя произведенія нашего, если и не новаго, то, по крайней мѣрѣ, недавно признанаго художника, талантъ котораго скрывался до сихъ поръ подъ громкими именами хозяевъ большихъ мастерскихъ и антрепренеровъ по заказамъ. Будущее художественно-ремесленное училище съ своими богатыми образовательными средствами доставитъ г. Шутову возможность развить свой художественный вкусъ и воспитать молодое поколѣніе скульпторовъ по дереву, а также хорошихъ мастеровъ. (*Вечерн. Газет.*)

Москва. По словамъ „Русскаго телеграфнаго агентства“, здѣсь были два смертныхъ случая отъ холеры.

— Здѣшніе банкиры разошлись по Москвѣ своихъ агентовъ для скупки золота, которое за полуминеральнаго даютъ 7 р., а серебро скупаютъ: старое по 1 р. 5 к., а новое по 1 р. 3 к. (*Совр. Изв.*)

Одесса. *Одесск. Вѣстн.* сообщаетъ телеграмму, извѣщающую, что Государыня Императрица изволятъ прибыть въ Ливадію въ концѣ іюля.

Съ Кавказа. Его Императорское Высочество Генералъ-Адмиралъ Великій Князь Константинъ Николаевичъ, по словамъ газеты *Кавказъ*, изволятъ прибыть въ Александропольскій фортъ 19-го іюля, около 6-ти часовъ утра. Осмотрѣвъ отрядъ, фортъ и лазаретъ, Великій Князь, того же числа, въ 12-ть часовъ дня, отплылъ благополучно въ Красноводскъ; прибылъ туда 21-го іюля, въ 6-ть часовъ утра; а вечеромъ въ тотъ же день отправился въ Астрабадъ.

Съ Дона. Въ *Донск. Вѣстн.* пишутъ, что, во время празднованія трехсот-

лѣтнаго юбилей, генералъ-маіоръ Леоновъ обратился къ Государю Наслѣднику Цесаревичу съ слѣдующею просьбой отъ лица войска донаго:

„Мы испрашиваемъ ходатайства Вашего Императорскаго Высочества предъ Всемилостивѣйшимъ Государемъ Императоромъ о разрѣшеніи воздвигнуть на Дону памятникъ атаману Ермаку Тимофеевичу и открыть на этотъ предметъ поданску“.

Милостиво принявъ желаніе и просьбу войска донаго, выраженнаго генералъ-маіоромъ Леоновымъ, Его Высочество обѣщало ходатайствовать о разрѣшеніи привести это патриотическое желаніе въ исполненіе.

Варшава. 6-го іюля, варшавско-пльскаязелѣзная дорога приостановила приемъ товаровъ для перевозки. Жительствующіе здѣсь прусскіе подданные вызваны на службу въ Ландверъ. (Гирж. Вѣд.)

Изъ Рыбинска пишутъ, что вообще въ хлѣбныхъ дѣлахъ большое затишье; дѣла на всѣ роды хлѣбовъ падаютъ, требованія изъза-границы слабѣютъ, ото-всуду получаютъ слухи объ урожаѣ, а между-тѣмъ Нижегородская ярмарка должна скоро открыться, и приближается обычный срокъ для платежей. Вотъ почему нѣкоторые изъ хлѣбныхъ торговцовъ рѣшились продать свой товаръ въ убытокъ; другіе же, потерявъ надежду на хорошій исходъ дѣлъ въ настоящую навигацію, согласились лучше выждать зимы, и начинаютъ хлѣбъ выгружать въ магазины. На пристани еще остается значительное количество не проданныхъ товаровъ, нѣтъ только пшеницы высокаго сорта да сѣмени льна-наго. Между тѣмъ пароходы ежедневно подвозятъ новые караваны, новые грузы хлѣбовъ. Въ послѣднее время нѣсколько поднялась цѣна на овесъ тяжеловѣсный, въ 6-ть пудовъ—дѣлано было по 3 р. 75 к.; мука же ржала до того, что продавалась ниже 5 руб. за кулъ, и притомъ не за наличныя деньги, а на сроки. (Сравит. Вѣст.)

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Сельскихъ училищъ, вѣдомства мировыхъ учреждений, содержавшихся въ минувшемъ 1869 году на счетъ губернскаго земскаго сбора, считались въ уѣздахъ:

	Число училищъ.	Сумма расхода.
Петрозаводскомъ	8	1,067 р. 1 к.
Олонецкомъ	3	559 50
Лодейнополскомъ	4	559 50

	Число училищъ.	Сумма расхода.
Витегорскомъ	6	1,119 —
Каргопольскомъ	10	1,665 —
Пудожскомъ	2	323 —
Повънецкомъ	4	646 —
Итого	37	5,939 1

Въ частности по училищамъ, расходы были слѣдующіе:

Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ.	Жалованье: Наемъ Учитель-помощ. помѣщ. пшало-лю. учите-и сторо-собія.	ля.	жа.
Руб.	Руб.	Р.	К. Р. К.

1. Кондопожское	100	—	57	51	13	50
2. Кижское	100	—	36	—	13	50
3. Великогубское	100	—	8	—	13	50
4. Тольуйское	100	—	57	50	13	50
5. Ладвясское	100	—	—	—	13	50
6. Остречинское	100	—	—	—	13	50
7. Шелтозерско-Бережное	100	—	—	—	13	50
8. Рыборѣцкое	100	—	—	—	13	50
Итого	800	—	159	1	108	—

Въ Олонецкомъ уѣздѣ.

9. Вавилск. муж.	100	75	48	—	13	50
10. женск.	100	—	48	—	13	50
11. Ведлозерское	100	—	48	—	13	50
Итого	300	75	144	—	40	50

Въ Лодейнополскомъ уѣздѣ.

12. Оштинское мужское	100	—	48	—	13	50
13. женское	75	—	—	—	—	—
14. Великодворе	100	—	48	—	13	50
15. Индебское	100	—	48	—	13	50
Итого	375	—	144	—	40	50

Въ Витегорскомъ уѣздѣ.

16. Кондожское мужское	100	—	48	—	13	50
17. женское	100	—	48	—	13	50
18. Никудишское	100	—	48	—	13	50
19. Кошутское	100	—	48	—	13	50
20. Патровское	100	75	48	—	13	50
21. Витегорское	100	75	48	—	13	50
Итого	600	150	288	—	81	—

Въ Каргопольскомъ уѣздѣ.

22. Рѣчно-георг.	100	—	48	—	13	50
23. Ошевенское	100	—	48	—	13	50
24. Устьевское	100	—	48	—	13	50
25. Валосонское	100	—	48	—	13	50
26. Троицкое	100	—	48	—	13	50
27. Ольское	100	—	48	—	13	50
28. Мошанское	100	—	48	—	13	50
29. Ниманское	100	—	48	—	13	50
30. Уельмонское	150	—	48	—	13	50
31. Красновское	100	—	48	—	13	50
Итого	1,050	—	480	—	135	—

Жалованье: Наемъ Учитель-помощ. помѣщ. пшало-лю. учите-и сторо-собія. Руб. Руб. Р. К. Р. К.

Въ Пудожскомъ уѣздѣ.

32. Георгиевское	100	—	48	—	13	50
33. Кенозерское	100	—	48	—	13	50
Итого	200	—	96	—	27	—

Въ Повънецкомъ уѣздѣ.

34. Щугское	100	—	48	—	13	50
35. Масельско-Паданское	100	—	48	—	13	50
36. Ребольское	100	—	48	—	13	50
37. Пудожское	100	—	48	—	13	50
Итого	400	—	192	—	54	—
Всего вообще	3,725	225	1503	1	486	—

Для училищъ Петрозаводскаго уѣзда: Ладвяскаго, Остречинскаго, Шелтозерско-Бережнаго и Рыборѣцкаго помѣщенія, съ отопленіемъ, освѣщеніемъ и сторожемъ, отводятся отъ мѣстныхъ крестьянъ натурой для Великогубскаго, то же натурой, крестьяне даютъ помѣщеніе, съ отопленіемъ и освѣщеніемъ, и только на наемъ сторожа земство расходуетъ 8 р.

Кромѣ означенныхъ училищъ, существуетъ еще Девагинское въ Витегорскомъ уѣздѣ, содержимое на сумми частныхъ лицъ. Въ немъ жалованья учителю полагается 100 р. и на учебныя пособия 10 р.; помѣщеніе же, съ отопленіемъ, освѣщеніемъ и сторожемъ даютъ крестьяне натурой.

Олонецкая губернская земская управа, въ видѣствіе крайняго недостатка книгъ и другихъ учебныхъ пособій въ 38-ми сельскихъ училищахъ, содержимыхъ на счетъ губернскаго земскаго сбора, признала необходимыми выпустить нижеозначенныя изданія въ большемъ количествѣ экземпляровъ, чтобы одновременно снабдить ими всѣ училища:

1) Молитвословъ	380 экз.
2) Начатки христіанскаго ученія	745 —
3) Священная исторія ветхаго и новаго завета, съ Поном	114 —
4) Книга для духовно-правственнаго чтенія, Акинского	76 —
5) Святое евангеліе на славянскомъ и русскомъ нарѣч	395 —
6) Псалтирь	161 —
7) Часославъ	161 —
8) Дѣтскій миръ, Умилскаго	380 —

часть 1-я 190 и часть 2-я 199 экз.

9) Родное слово, <i>Учинскаго</i> : годъ 1-й 475 и годъ 2-й 475 экз.	950 —
10) Разказы про старое вре- мя на Руси, <i>Петрушевскаго</i> .	38 —
11) Счетный самоучитель, <i>В.</i> <i>Золотова</i> , въ 3-хъ частяхъ.	190 —
12) Собрание ариметичес- кихъ задачъ, <i>Томаса</i>	38 —
13) Бесѣды о природѣ, <i>Зо- бова</i>	76 —
14) Элементарное объясне- ніе явленій природы, <i>Имано- вича</i>	38 —
15) Таблицы для обученія чтенію, <i>Золотова</i>	41 —
16) Азбука, <i>В. Золотова</i> . . .	785 —
17) Букварь барона <i>Корфа</i>	76 —
18) Грамота, <i>св. Винова</i> , и о способахъ обученія, его же	76 —
19) Пронинъ, изд. денарта- мента народнаго просвѣщенія	432 —
Крохѣ того:	
20) Аспидныхъ досокъ	540 —
21) Грифелей	1,110 —
22) Счетовъ	1,200 —

Все это, стоящее по каталогамъ книгопро-
давецъ 1,318 р. 32 к., приобретено, по на-
рученію управы, членомъ ея А. И. Михѣ-
вичемъ въ С.-Петербургѣ, съ уступкою 85 р.
съ общей суммы, т. е. за 1,233 р. 32 к. До-
ставка въ Петрозаводскъ обошлась 15 руб.
Слѣдовательно, всего израсходовано 1,248 р.
32 к.

Купленные книги и пособия уже распре-
дѣлены по училищамъ, согласно доставлен-
ному отъ губернскаго училищнаго совѣта
расписанію, и разсланы по принадлежности.

Цѣлую недѣлю продолжаютъ здѣсь посто-
янные жары, безъ дождей и вѣтровъ; ат-
мосфера спускается день отъ дня; озеро и
окрестности постоянно покрыты туманомъ,
сплозъ который салзевичій дискъ кажется
краснымъ ядромъ безъ лучей. Въ концѣ
прошлой недѣли пролился непродолжитель-
ный, но сильный дождь: на дняхъ сланины
были влади раскаты грома. Для сѣнокося и
созрѣванія хлѣбовъ погода, какъ нельзя бо-
лѣе, благоприятствуетъ.

Изъ Пудожа. Въ столичныхъ газетахъ,
особенно въ *Бирж. Вѣд.*, въ послѣдніе два
года очень нерѣдко встрѣчались корреспонден-
ціи изъ Пудожа, рисовавшія различіе
тамъ общественной жизни и экономической
быть въ довольно непривлекательномъ видѣ.
Въ одной изъ корреспонденцій, сообщая
слухъ о предположеніи упразднить этотъ го-
родъ, авторъ выразился: „городъ Пудожъ—

такой городъ, что онъ и теперь похожъ на
деревню, да и вообще отъ него, какъ отъ
козла, ни шерсти, ни молока для Олонецка-
го края, тѣмъ больше для Россіи“. На эти
корреспонденціи въ *Новомъ Времени* поя-
вился отвѣтъ, подписанный *Горожаниномъ*
М. Е. Опускаю полемическую сторону отвѣ-
та, мы считаемъ интереснымъ заимствовать
изъ него слѣдующія строки: „Не ужели зло-
счастный Пудожъ такъ неизмѣримо упалъ
ниже обыкновеннѣйшихъ провинціальнаго
городовъ, что на его темномъ фонѣ не най-
дется ни одной свѣтлой точки?... Можно бы
описать эту не безъинтересную мѣстность
въ отношеніяхъ и географическомъ, и сани-
тарномъ, и административномъ, и промыш-
ленномъ,—и во всемъ этомъ читатели нап-
ли бы болѣе занимательнаго и полезнаго
чѣмъ въ свѣдѣніяхъ о нескобленномъ поро-
сенкѣ и двѣнадцати-копѣечной цѣнѣ за фунтъ
армарочныхъ пряниковъ...“

„Въ доказательство того, что не все въ
Пудожѣ такъ грязно и бесполезно, какъ оно
является изъ подъ вѣгодующаго пера корре-
спондента *Биржевыхъ Вѣдомостей*, мы при-
едемъ смѣло указать на нѣкоторые обще-
известные факты, совершившіеся на гла-
захъ Пудожанъ и сами собою доказывающіе не-
удачное примѣненіе поговорки, что отъ суще-
ствованія Пудожа „какъ отъ козла, ни шерсти
ни молока“. Оставляя въ сторонѣ, высказанныя
печатно, всѣ причудливыя желанія и впеча-
тлѣнія корреспондента, все религиозное не-
годование его при видѣ крестовъ, на изоби-
ліе которыхъ (въ христіанской сторонѣ), ему
угодно было осѣрчать,—мы укажемъ только
на ту полезную дѣятельность, приходящую
въ городъ и уѣздъ, которую корреспондентъ
съ преднамѣренною цѣлью упустилъ изъ
виду.

„Было время (слишкомъ лѣтъ 40 тому на-
задъ), когда Пудожскій уѣздъ, на всемъ сво-
емъ обширномъ пространствѣ, производилъ
не болѣе 3-хъ и 5-ти тысячъ пудовъ льну
въ годъ; ннѣ же производительность этого
почти единственнаго продукта и источника
крестьянскаго дохода возрасла до 30-ти и
болѣе тысячъ пудовъ годично. Ежели счи-
тать только по 4 и по 6 руб. за пудъ, то
это составитъ, вмѣстѣ прежнихъ 12 и 30 т.,
ежегодный доходъ отъ 120 до 180 т. руб.—
сумма многозначущая для быта бѣдныхъ кре-
стьянъ малопродуктивнаго уѣзда. Каж-
дый широкій, добросовѣстно объяснить
вамъ, что почти вселатеро (протнвъ пре-
жлаго) увеличенное количество производства
льна исключительно обязано дѣятельности
и старанію того же самаго купца, который
ежегодно выписываетъ изъ Псковской губер-
ніи значительное количество исчитаннаго

льнаго сѣмяни для засѣва, такъ какъ кли-
матическія условія Пудожскаго уѣзда, для
той же цѣли не позволяютъ сѣмяни соби-
рать на мѣстѣ.—Что очистка и доброта льна-
наго волокна, трудолюбіемъ и основатель-
нымъ знаніемъ дѣла, доведена до извѣстнаго
совершенства, доказываютъ серебряная и
золотая медали, полученныя экспонатомъ
съ мануфактурныхъ выставокъ въ С.-Петер-
бургѣ и Москвѣ въ 1839 и 1844 гг. Не бу-
ду исчислять въ хронологическомъ порядкѣ
обычнаго запаса похвальныхъ листовъ, на-
градъ и благодарностей, полученныхъ ска-
занымъ лицомъ въ предѣлахъ Имперіи и
со всемирныхъ выставокъ за границу, ска-
жу лишь только, что почти полувѣковая дѣ-
ятельность его проявилась не на одномъ
лишь промышленномъ и торговомъ поприщѣ
—она полезно заявила себя и въ отношеніи
религиозномъ, и въ дѣлѣ человеколюбія, и
въ интересахъ просвѣщенія. Нагляднымъ до-
казательствомъ всему этому служить обнов-
леніе Мурожскаго монастыря (въ 40 пер-
отъ Пудожа), открытіе въ городѣ богоугод-
наго призрѣнія на 24 до 30 человекъ обо-
его пола, съ основными капиталами въ 30
т. р., и учрежденіе десяти стипендіи при
Маринскомъ женскомъ училищѣ въ Петро-
заводскѣ. Тому же самому лицу Пудожскій
уѣздъ и его жители, въ тридцатыхъ еще го-
дахъ, обязаны повсемѣстнымъ разведеніемъ
картофеля.

Дѣйствительная заслуга не пропадетъ
безслѣдно. Правительство, поощряя благо-
родное стремленіе, не оставляетъ безъ вни-
манія полезныхъ дѣателей, и кромѣ пис-
менныхъ и орденовскихъ почетовъ, лице это
удостоилось въ истекшемъ октябрѣ мѣсяцѣ
драгоцѣннѣйшей для каждаго добросовѣст-
наго гражданина награды—Высочайшей бла-
годарности. Недѣля же послѣ этого безсмы-
сленно глаголить, что отъ Пудожа, (а слѣ-
довательно и его согражданъ) „какъ отъ
козла, ни шерсти, ни молока“. Правда, намъ
хочется клубовъ, трактировъ и харчевенъ,
но бѣднѣе горожане того не требуютъ, а
спекуляторовъ на чужіе, тогда карманъ ме-
жду ними не находится: впрочемъ и удоб-
ства жизни примѣными не ко всякой мѣст-
ности“...

Горожанинъ М. Е.

Торговля цѣны въ г. Петрозаводскѣ.
(Съ 9-го по 16-е іюля 1870 года).
Въ частной торговлѣ: ржаной муки кулъ 9-ти
пуд. вѣса отъ 7 руб. до 7 руб. 20 коп.,
крупъ: пшеничныхъ четверть 11—12 р., греч-
невыхъ четверть 10—11 р., овсяныхъ чет-
верть отъ 11 р. 50 к. до 12 р., ячменныхъ чет-
верть отъ 12 р. 50 к. до 13 р.; ведро ии-

на по складу въ 40 гр. крѣп. отъ 4 р. 10 к. до 4 р. 20 к.; пудъ мяса сибѣаго отъ 3 р. 20 к. до 4 р.; кулъ оса отъ 5 р. до 5 р. 50 к.; пудъ сѣна 12—14 к.

Пароходство. 15-го іюля, прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ *Геркулесъ*; отправился обратно 16-го іюля.

Судоходство въ Петрозаводскѣ. Съ 9-го по 16-е іюля.

	судовъ.	соймъ.
Оставалось въ гавани	—	1
Пришло	2	2
Огосло	1	3
Осталось въ гавани	1	—

Всего съ открытія навигаціи по 16-е іюля.

	судовъ.	соймъ.
Въ приходѣ	18	73
— отходѣ	17	73
Осталось въ гавани	1	—

Судоходство на Вытегорской пристани, Маринской системы, съ 4-го по 11-е іюля 1870 года.

1. Грузилось судовъ 13.
Кладъ на нихъ была: мука разнаго рода, дрова и прочіе на сумму 58,909 р.; а съ открытія навигаціи на сумму 672,504 р.

2. Разгрузилось судовъ 8. Кладъ на разгрузившихся судахъ была мука разнаго рода, сахаръ, чай, кофе и прочіе на сумму 83,352 р., съ открытія навигаціи на сумму 378,399 р.

3. Суда подходили отъ Вѣлозерска до Вытегры: одностѣпныя отъ 23 до 25 дней, двухстѣпныя отъ 15 до 17 дней.

4. За тягу судовъ отъ Вытегры до Вознесенской пристани рѣкою Вытегрою лошадей, которыхъ нанимають съ воли, отъ 9 до 12 р. на пару лошадей.

5. Прошло чрезъ шлюзъ св. Сергія: *Отъ Рыбинска:* судовъ грузныхъ 219, говокъ 6, *Съ открытія навигаціи:* судовъ грузныхъ 1,195 говокъ 41½, пароходовъ 4. *Отъ С.-Петербурга:* судовъ подгруженныхъ 22, порожнихъ 8. *Съ открытія навигаціи:* судовъ подгруженныхъ 181, порожнихъ 160, пароходовъ 8.

6. Грузные суда шли Маринскою системою и Онежскимъ каналомъ съ осадкою въ водѣ 7½ четвертей и болѣе.

Вземлѣдѣльческая хроника. *Петрозаводскій уездъ, 13-го іюля.* Озимовой хлѣбъ от-

дѣвъ и паливается въ зерно, яровой вышелъ въ колосья и такъ же паливается въ зерно; къ уборкѣ травъ приступлено съ 1-го іюня.

Олонскъ, 10-го іюля. Произрастаніе озимоваго хлѣба повсемѣстно удовлетворительно, хлѣбъ этотъ отдѣвъ и паливается въ зерно. Яровые хлѣба произрастають удовлетворительно, только овесъ во многихъ мѣстахъ заросъ травой. Травы повсемѣстно хороши и уборку оныхъ жители продолжаютъ. Погода съ 4 по 10 іюля стояла теплая и ясная благоприятствующая какъ произрастанію хлѣбовъ, такъ и уборкѣ травъ. Особыхъ вредныхъ физическихъ явленій въ природѣ не было.

Дневникъ происшествій по городу Петрозаводску, съ 9-го по 16-е іюля.

14-го іюля, въ 4 часа пополудни, произошелъ въ градской дачѣ, на 3-й верстѣ отъ города, по Петербургскому тракту, дѣшой пожаръ, который къ 6½ часамъ вечера и прекращенъ; о причинѣ пожара производится дознаніе.

Судебная Хроника.

Списокъ дѣламъ, поступившимъ въ сѣздъ мировыхъ судей Петрозаводско-Повѣнецкаго округа и назначеннымъ къ слушанію 20-го іюля 1870 года.

Гражданскія.

1) О взысканіи довѣреннымъ коллежской ассесорши Модестовой, коллежскимъ секретаремъ Грозовымъ, съ отставнаго рядоваго Ивана Анучина 75 р. 25 к.

2) О взысканіи довѣреннымъ вдовы Ульяны Іудиной, коллежскимъ регистраторомъ Семеновъ Богдановымъ, 36 р. съ чиновника Мигаловскаго.

Уголовныя.

1) О противозаконной продажѣ вина крестьяниномъ Тихвиноборской волости, деревни Видлозера, Степаномъ Блиновымъ.

2) О покражѣ сѣна крестьянами Шуйской волости Семеновымъ и Герасимовымъ съ жони крестьянина Грибанова.

3) О нанесеніи побоевъ мѣщанину Чехонину мѣщанами Таратайкинскимъ и Устеновымъ.

4) О продажѣ вина незаконной крѣпости сидѣльцею литейнаго заведенія Крисина, Го- смерь.

5) О безплатной продажѣ вина крестьяниномъ Ероховымъ.

6) Объ оскорбленіи коллежскаго секретаря Мигаловскаго вдовою Сухановой.

7) О взаимномъ присвоеніи Полюховымъ и Лузгичнымъ коровьяго колокола, ложа и вилъ.

СПИСОКЪ ДѢЛАМЪ, СЛУШАНЫМЪ И НАЗНАЧЕННЫМЪ КЪ СЛУШАНІЮ ВЪ ОЛОНЕЦКОЙ ПАЛАТѢ УГОЛОВНАГО И ГРАЖДАНСКАГО СУДА.

Уголовныя.

На 17-е іюля.

1) Объ отставномъ коллежскомъ регистраторѣ Николаѣ Воеводскомъ и крестьянинѣ Василѣ Вѣлевѣ, обвиняемыхъ въ расхищеніи имущества умершаго купца Рогожина и другихъ поступкахъ Воеводскаго.

2) О крестьянинѣ Александрѣ Селифонтовѣ, обвиняемомъ въ разбоѣ, соединенномъ съ смертоубійствомъ мѣщанина Афонасія Евдокимова.

На 20-е іюля.

1) О мѣщанинѣ Григорѣй Николаевѣ, обвиняемомъ въ оскорбленіи на письмѣ полицейскаго надзирателя Дубровскаго.

На 21-е іюля.

1) О С.-Петербургскомъ мѣщанинѣ Яковѣ Федоровѣ и филиандѣ Исаѣ Парнянцѣ, обвиняемыхъ въ кражѣ принаковъ и туалета съ воза крестьянина Шелепина.

На 23-е іюля.

1) О крестьянской дѣвкѣ Богдановой, обвиняемой въ сокрытіи беременности и рожденнаго младенца.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Правит. Вѣстн.).

Телеграммы.

Лондонъ, 10-го (22-го) іюля. «Standart» сообщаетъ, что Французскіе военные корабли въ воскресенье стрѣляли по Англійскимъ купеческимъ судамъ у о. Гельголандъ.

Парижъ, 11-го (23-го) іюля. Въ «Официальной Газетѣ» напечатана слѣдующая прокламація императора Наполеона къ Французскому народу.

«Есть торжественныя минуты въ жизни народовъ, когда національная честь, сильно раздраженная, является непреодолимой силой, править всѣми интересами и одна беретъ въ свои руки непосредственно судьбу всего отечества.

«Одинъ изъ подобныхъ часовъ ударилъ для Франціи.

«Пруссія, которой мы во время войны 1866 года и послѣ нея выражали самыя миролюбивыя намѣренія, не обратила ни-

какого вынужденія на наши добрыя стремленія и на наше долготерпѣніе. Вступивъ на дорогу завоеванія, она возбудила повсюду недоверіе къ себѣ, принудила всѣхъ къ чрезвычайному вооруженію, и сдѣлала Европу лагеремъ, въ которомъ господствуетъ безпокойство и страхъ за завтрашній день.

„Истинный интересъ народовъ состоитъ въ томъ, чтобы положить конецъ этому непрочному положенію, въ которомъ всѣ націи употребляютъ всѣ свои средства на вооруженіе одна противъ другой.

„Славное знамя, которое мы теперь распускаемъ еще разъ передъ вызванными насъ непріятелемъ, есть то самое знамя, которое разносило по всей Европѣ дивилизующія идеи нашей великой революціи; оно представляетъ тѣже самыя принципы, оно вдохновитъ къ тѣмъ же пожертвованіямъ.

„Французы! я иду стать во главѣ храброй арміи, которую ведетъ любовь къ своему долгу и своему отечеству. Она знаетъ свое значеніе, потому что въ четырехъ частяхъ свѣта побѣда слѣдовала по ея столамъ.

„Я беру съ собою моего сына. Несмотря на его ювенискій возрастъ, онъ знаетъ каковы обязанности возлагаются на него его имя; онъ гордится тѣмъ, что принимаетъ участіе въ опасностяхъ вмѣстѣ съ тѣми, которые сражаются за свое отечество.

„Недавній случай открылъ непрочность международныхъ отношеній и показалъ всю важность настоящаго положенія. Въ виду новыхъ претензій Пруссіи, мы выставили наши требованія; ихъ обошли и отнеслись къ нимъ презрительно. Это вызвало глубокое раздраженіе въ нашей странѣ, и вѣдѣвъ затѣвъ воинственный крикъ раздался съ одного конца Франціи до другаго. Намъ ничего не остается какъ доверить нашу судьбу силѣ оружія.

„Мы не воюемъ съ Германіей, независимость которой мы уважаемъ. Мы даемъ обѣщаніе, что народы, составляющие великую Германскую національность, будутъ свободно распорядиться своей судьбою. Что касается до насъ, то мы стремимся къ установленію такого порядка вещей, который могъ-бы гарантировать нашу безопасность и обеспечить будущность. Мы желаемъ приобрести продолжительный и добрый миръ.

„Да благословитъ Богъ наши усилія! Великій народъ, который защищаетъ справедливое дѣло—непобѣдимъ. Наполеонъ“.

Вѣна, 11-го (23-го) іюля. Графъ Бейтеръ разослалъ слѣдующую циркулярную депешу:

„Если Австрія не удалось отплатить отъ Европы и отъ самой себя страшное потрясеніе, которое повлечетъ за собою распри между двумя могущественными народами, то по крайней мѣрѣ мы должны ослабить силу удача. По этому императорскому правительству слѣдуетъ держаться пассивнаго положенія и нейтралитета. Австрія должна противиться всякому давленію и всякому необходимому чувству, если она хочетъ остаться властительницей своей судьбы“.

Кельнъ, 11-го (23-го) іюля. Въ „Кельнской Газетѣ“ сообщаютъ изъ Саарбрюкена, что 10-го (22-го) іюля произошло движеніе на аванпостахъ Прусскихъ и Французскихъ войскъ. Непріятели обмѣнялись нѣсколькими ружейными выстрѣлами; одинъ Французскій стрѣлокъ убитъ и одинъ Прусскій фюзелеръ раненъ.

Франція. Парижъ, 5-го (17-го) іюля. Въ „Официальномъ Журналѣ“ напечатано: „Дворецъ въ Сентъ-Клу, 16-го іюля 1870 года. Послѣ засѣданія этого числа, сенатъ, по собственному желанію, прибылъ въ Сентъ-Клу, гдѣ былъ принятъ императоромъ императрицею, съ которыми находились императорскій прынцъ, Президентъ сената обратился къ ихъ величествамъ съ слѣдующей рѣчью:

„Ваше величество! Сенатъ благодаритъ императора за позволеніе принести къ вашему престолу выраженіе патриотическихъ чувствъ, съ которыми онъ принялъ сообщенія, сдѣланныя ему во вчерашнемъ засѣданіи. Монархическая комбинація, вредная для величія и безопасности Франціи, была тайно и некронштейнствуема королемъ Прусскимъ. Безъ сомнѣнія, по нашему протесту, принцъ Леопольдъ отказался отъ принятія Испанской короны. Испанія — нація, знающая и отличающаяся чувства, которыя мы питаемъ къ ней — отказалась отъ капитуляціи, часть оскорбленной. Безъ сомнѣнія, непосредственная опасность устранена; но развѣ наше законное требованіе не продолжаетъ существовать всегда? Не было-ли очевидно, что иностранная держава, къ выгодѣ своего вліянія и господства, въ ущербъ нашей чести и нашихъ интересовъ, желала еще разъ нарушить равновѣсіе Европы? Развѣ мы не имѣли права требовать у этой державы обезпеченія противъ возможнаго возобновленія подобныхъ покушеній? Въ этомъ обезпеченіи сказано: достоинство Франціи позабыто. Ваше величество! излекаете мечъ; отечество вмѣстѣ съ вами требуетъ отъ него: отъ каменія и гордости!

„Уклоненія честными чрезъ мѣру возбужденнаго великою удачею должны были

когда-нибудь проявиться. Отказываясь отъ нетерпѣливой поспѣшности, одушевляясь тѣмъ спокойнымъ постоянствомъ, которое составляетъ истинную силу, императоръ умѣлъ ждать; но въ продолженіе четырехъ лѣтъ отъ дошелъ до высочайшаго совершенства въ вооруженіи нашихъ солдатъ, возвысилъ до крайняго могущества устройство нашихъ военныхъ силъ. Благодаря вашимъ заботамъ, Франція готова, государь, и своимъ восторгомъ она доказываетъ, что подобно вамъ она рѣшилась не терять болѣе никакихъ дерзновенныхъ предпріятій.

„Пусть наша августѣйшая государыня снова станетъ хранительницей императорской власти; великія государственныя сословія будутъ окружать ее своею почтительною любовью, своею неограниченною преданностью. Нація знаетъ возвышенность ея сердца и твердость ея души; она питаетъ вѣру въ ея мудрость и ея энергію.

„Пусть императоръ снова приметъ, съ справедливою гордостью и благороднымъ довѣріемъ, начальство надъ увеличенными легионами Мадженты и Сольферино; пусть онъ будетъ на поля битвы вѣтъ этой великой націи! Если часть опасностей наступитъ, то часть побѣды близокъ. Скоро благородное отечество отдастъ своимъ силамъ почести торжества; скоро Германія освободится отъ угнетающаго ее владычества; миръ возвратится Европѣ славою нашего оружія, а ваше величество, получивъ два мѣсяца тому назадъ для себя и для своей династіи новую силу отъ народной воли, снова послышите себя великому дѣлу улучшенія и преобразованія, которыхъ осуществленіе—Франція знаетъ это, а геній императора руководитъ въ томъ—отерпѣть замедленіе лишь на столько времени сколько употребите вы на побѣду!“

Императоръ отвѣчалъ:

„Господа сенаторы! Я былъ счастливъ, когда узналъ съ какою живимъ восторгомъ сенатъ принялъ заявленіе, которое было поручено министру иностранныхъ дѣлъ сдѣлать ему. Во всѣхъ обстоятельствахъ, касающихся интересовъ и чести Франціи, я съ увѣренностью нахожу въ сенатѣ энергическую поддержку. Мы начинаемъ тяжелую борьбу. Франція нуждается въ содѣйствіи всѣхъ дѣтей своихъ. Я радуюсь, что первый патриотическій кливъ раздался въ сенатѣ; онъ найдется въ странѣ сильнѣйшимъ откликомъ!“

Германія. Берлинъ, 8-го (20-го) іюля. Сессія Сѣверо-Германскаго союзнаго парламента была открыта 7-го (19-го) іюля слѣдующею рѣчью его величества короля Прусскаго:

Высокопочтенные господа союзнаго парламента Северо-Германскаго союза! Когда я приветствовалъ васъ отъ имени союзныхъ правительствъ въ этомъ мѣстѣ во время вашего послѣдняго собранія, я находилса въ возможности заявить вамъ, одушевленныя восторженною благодарностью, что съ помощью Бога Всемогущаго мои стремленія, направленные къ удовлетворенію желаній народа и потребностей цивилизаціи, отстраняя всякое посягательство къ нарушенію мира, не остались безъ успѣха. Если-же угроза и опасность войны возложила на союзныя правительства обязанность созвать васъ въ чрезвычайное засѣданіе, то въ вашей совѣсти, также какъ и въ вашей, сохранится глубокое убѣжденіе, что Северо-Германскій союзъ стремился развить силы Германскаго народа не съ цѣлью нанести ущербъ интересамъ мира, но съ тѣмъ чтобы создать для него твердую опору, и что если мы въ настоящую минуту вынуждаемъ къ этимъ народнымъ силамъ для защиты нашей независимости, то въ этомъ случаѣ мы подчиняемся дѣйствію, внушаемому намъ чувствомъ чести и долга.

Кандидатура Германскаго принца на Испанскій престолъ, появленію и устраненію которой союзныя правительства были одинаково чужды, и которая не представляла для Северо-Германскаго союза ниаго интереса кромѣ того, который придавало само правительство этой дружественной націи своей надеждѣ даровать въ пользу столь тяжело-испытанной страны благодѣянія миролюбиваго и правильнаго управленія, кандидатура эта дала поводъ правительству императора Французова поставить вопросъ о мирѣ и войнѣ въ такой формѣ, о которой давнымъ-давно изгладились уже всякое воспоминаніе въ дипломатическихъ сношеніяхъ, и поддержать его даже и тогда, когда предлогъ этотъ былъ устраненъ, проявляя явное презрѣніе къ праву народовъ наслаждаться благодѣяніями мира. Исторія предшествующихъ государей Франціи представляетъ немало примѣровъ подобнаго образа дѣяствій. Если въ предшествовавшія столѣтія Германія могла переносила подобныя насиліюванія ея правъ и чести, то дѣлала это потому, что будучи раздѣленная внутри, она сама не создала своей силы. Нипѣ-же, когда войны за освобоженіе связали Германію во-едино нравственными и законными узамъ; нипѣ, когда вооруженіе Германіи не представляетъ болѣе бреши для враговъ ея, Германія сознаетъ въ самой себѣ довольно силы и характера чтобы защитить себя отъ новаго посягательства, направляемаго противъ нея со стороны Франціи. Не гордость и высокобріе внушаютъ мнѣ эти

слова. Союзныя правительства, также какъ и я, мы поступаемъ въ полномъ сознаніи что, какъ побѣда, такъ и пораженіе — въ рукахъ Верховнаго Руководителя войнъ. Мы несимъ и внимательнымъ взглядомъ изжирили всю тягость отвѣтственности, падающей предъ судомъ Божескимъ и человѣческимъ на того, который въ самую сердцѣ Европы воздвигаетъ на истребительную войну два великихъ народа, любящихъ миръ.

Германскій народъ, равно какъ и Французскій, одинаково наслаждающіеся благодѣяніями христіанской цивилизаціи и возрастающаго благоденствія, и стремящіеся всѣми силами души сохранить ихъ, призваны къ совершенію болѣе-благодѣльному чѣмъ кровавыя войны!

Но властители Франціи съумѣли, преднамѣренно распространяя въ общественномъ мнѣніи заблужденія, искусно разжечь вопли справедливое, но раздражительное чувство самодостинства великаго сосѣдняго народа въ видахъ своихъ личныхъ цѣлей и интересовъ.

Чѣмъ сильнѣе сознаютъ союзныя правительства, что сдѣлали все что позволяло имъ ихъ честь и достоинство для сохранения благодѣяній мира, тѣмъ очевиднѣе становится для всѣхъ, что насъ насильственно принудили взяться за мечъ, и тѣмъ сильнѣе развивается въ насъ чувство увѣренности, съ которымъ, опираясь единственно на волю Германскихъ правительствъ Южной и Сѣверной Германіи, мы обращаемся къ патриотизму Германскаго народа и готовности его къ жертвованію собою, признавая его къ защитѣ его чести, достоинства и независимости.

Слѣдуя примѣру нашихъ отцевъ, мы будемъ бороться за нашу свободу, за наше правое дѣло противъ насилій чужеземныхъ завоевателей, и въ этой борьбѣ, которая должна надолго упрочить Европейскій миръ, Богъ будетъ съ нами, какъ былъ Онъ съ нашими предками!

Король прочелъ эту рѣчь твердымъ, хотя и несколько взволнованнымъ голосомъ. Его величество былъ прерванъ во время рѣчи одиннадцатыи разъ взрывами восторженныхъ рукоплесканій, сдѣлавшихся громовыми при чтеніи того мѣста, гдѣ король обращается къ солидарности Юга для защиты общаго дѣла. Кромѣ этого мѣста, рукоплесканія вызвали также и тѣ мѣста, гдѣ говорится о прекращеніи внутренняго раздѣленія Германіи, о любви нѣмецкаго народа къ миру, о заблужденіяхъ, въ которыхъ поддерживаютъ Французскій народъ, и слова

короля, указывающія на повня насилія, совершающаго Франціею.

Когда король кончилъ свою рѣчь, Саксонскій министръ иностранныхъ дѣлъ и членъ союзнаго парламента г. Фризенъ, приветствовалъ короля громкимъ кликомъ, и этотъ кликъ собраніе повторило четыре раза. Въ числѣ присутствовавшихъ находились союзный канцлеръ, военный министръ генераль Ронъ, гг. Гофманъ, Монгардтъ, Кампаузень, Дендрукъ и другіе. Трибуна дипломатическаго корпуса была наполнена зрителями.

Справочный Указатель.

Библиографическія извѣстія.

Съ разрѣшенія господина помощника главнаго попечителя Императорскаго человеколюбиваго общества продается въ типографіи дома призрѣнія малолѣтнихъ бѣдныхъ (на Лиговкѣ, близъ вокзала Николаевской желѣзной дороги) брошюра, подъ заглавіемъ:

„ВОСПОМИНАНІЯ О ВАСИЛІИ ВЕДУЛОВИЧѢ ГРОМОВѢ.“

(съ его портретомъ)

цѣна 75 коп.

Брошюра эта, составлена и издана однимъ изъ почитателей покойнаго Громова и выреченные отъ продажи ея деньги поступаютъ въ пользу дома призрѣнія малолѣтнихъ бѣдныхъ.

Также брошюра эта продается по большой Садовой улицѣ, противъ Гостиного двора, въ книжныхъ магазинахъ: Ивана Ильича Глазунова и гг. Кораблева и Сирякова (3).

О ЧИСЛѢ ВОЛЬНЫХЪ И УМЕРШИХЪ ВЪ ПЕТРОВЪЗОВСКОЙ ЗЕМСКОЙ БОЛЬНИЦѢ СЪ 8-го ПО 15-е ЮЛІА 1870 Г.

Состояло больныхъ.		Привыло.		Выздоровѣло.		Умерло.		Остается больныхъ.	
м.	ж.	м.	ж.	м.	ж.	м.	ж.	м.	ж.
47	8	8	3	10	2	—	—	45	9

Въ томъ числѣ тифозною горячкою 3.

Петрозаводская богадѣльня укреплена на 30 человекъ: 20 мужчинъ и 10 женщинъ. Въ настоящее время состоитъ въ ней на призрѣніи мужчинъ 19, изъ нихъ оставшихся содѣлать 11 и 8 гражданскаго званія и женщинъ 10. Вакасіи двѣ.

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

9-го іюля, изъ Архангельска, майоръ *Проконевичъ*; изъ Каліина, бухгалтеръ *Калинскаго* губернскаго правленія *Кадтскій*; 11-го, изъ Вознесенья, полковникъ *Кретковскій*; изъ Свирскаго монастыря, архимандритъ *Антоній*; изъ Вытегры, товарищъ прокурора *Добертисъ*; изъ С.-Петербурга: чиновникъ Олоонецкой казенной палаты *Ариутовъ*, архи-

текторъ *Михаловскій*, ксендзъ *Баранцевичъ*, поевный судебный слѣдователь *Голубъ*, Полянецкій почтмейстеръ *Херсонскій*; 12-го, изъ уѣзда, акцизный ревизоръ *Смирновскій*; изъ Вытегры, смотритель Вытегорскаго училища *Шелковъ*.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

9-го іюля, въ Олоонецъ, смотритель Петрозаводскаго уѣзднаго училища *Закаменскій*, по губерніи, совѣтникъ губернскаго правленія *Рудницкій*; 10-го, въ С.-Петербургъ; вице-губернаторъ *Молостовъ*, майоръ *Проконевичъ*; въ Лодейное поле, судебный слѣдователь Лодейнополюскаго уѣзда *Транцицкій*; въ Вознесенье, полковникъ *Кретковскій*; 12-

въ С.-Петербургъ, отставной статскій совѣтникъ *Гавриловъ*; въ Москву, Олоонецкій губернскаго землемѣръ *Гордичевъ*; въ Вытегру: студентъ С.-Петербургскаго университета *Деромовъ*, товарищъ прокурора *Добертисъ*; въ Каргополъ, военный судебный слѣдователь капитанъ *Голубъ*; въ Свирскій монастырь архимандритъ монастыря *Антоній*; въ Повѣнецъ, Повѣнецкій почтмейстеръ *Херсонскій*; въ Шуу, окружный землемѣръ Олоонецкихъ горныхъ заводовъ *Марковскій*; 13-го, въ Шуу, мировой посредникъ 1-го участка *Былсаевъ*; 14-го, по губерніи, лѣсной ревизоръ *Яблоковъ*; въ Кіевъ, смотритель Петрозаводскаго духовнаго училища архимандритъ *Сергій*; въ С.-Петербургъ, учитель Петрозаводскаго духовнаго училища *Рождественскій*.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

ПО С.-ПЕТЕРБУРГСКОМУ ВРЕМЕНИ.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

Сила вѣтра: тих.—тихо, сред.—средній, сил.—сильный и от. сил.—очень сильный; бури.

	Въ 7 часовъ утра.				въ 2 часа пополудни.				въ 10 часовъ вечера.			
	Барометръ при 13, 5 Р. англ. ж.	Температура воздуха Р.	Направленіе сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ при 13, 5 Р. англ. ж.	Температура воздуха Р.	Направленіе сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ при 13, 5 Р. англ. ж.	Температура воздуха Р.	Направленіе сила вѣтра.	Состояніе неба.
Іюль 9 четвергъ	29,62	14,2°	Тихо.	ясно.	29,57	16,7°	ЮВ сред.	получе.	29,49	14,0°	З слаб.	пасм.
10 пятница	29,47	15,1°	ЮВ, слаб.	пасм.	29,46	15,0°	ЮВ сред.	облач.	29,45	13,8°	Тихо.	пасм.
11 суббота	29,49	14,9°	В сред.	получе.	29,57	18,7°	В сил.	получе.	29,70	13,3°	Тихо.	получе.
12 воскресенье	29,81	15,2°	В сред.	облач.	29,86	18,6°	В сред.	получе.	29,94	14,2°	Тихо.	облач.
13 понедѣльникъ.	29,99	17,9°	Тихо.	облач.	30,02	18,3°	В сред.	получе.	30,06	13,6°	Тихо.	пасм.
14 вторникъ	30,08	17,0°	Тихо.	облач.	30,09	19,2°	В сил.	получе.	30,10	13,5°	З сред.	облач.
15 среда	30,12	15,8°	Тихо.	облач.	30,10	19,5°	В сред.	облач.	30,07	12,9°	З сред.	пасм.

Примчаніе Во 2-мъ ч. пополудни 10-го ч. съ 3 на В переходящая гроза и дождь. Воздухъ, во всей седмицѣ наполненъ туманно-образными дымомъ. 12-го во 2 ч. пополудни раскаты дальной грозы на З. 13-го утромъ, въ 9 ч. дождьны капли, въ 4 ч. пополудни раскаты дальной грозы съ В чрезъ Ю на З переходящая.

За Редактора оффициальной части *А. Цинновъ.*

Д О З В О Л Е Н О Ц Е Н З У Р О Ю 18-го іюля 1870 года.

ПЕТРОЗАВОДСКѢ. ВЪ Губернской Типографіи.